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„Erasmus+” je novi EU program za 
obrazovanje, obuku, mlade i sport i 
nasljednik dosadašnjeg Programa 
cjeloživotnog učenja (Lifelong Learning 
Programme).
“Erasmus+” će objediniti sedam 
postojećih programa u jedan: Program 
cjeloživotnog učenja (Erasmus, Leonardo 
da Vinci, Comenius i Grundtvig), Mladi u 
akciji i pet programa međunarodne 
saradnje (Erasmus Mundus, TEMPUS, Alfa, 
Edulink i Program saradnje sa 
industrijalizovanim zemljama).
Glavni cilj Programa “Erasmus+”, čija je 
realizacija počela 1. januara 2014. godine, 
je poboljšanje vještina pojedinaca i 
njihove zapošljivosti, kao i podrška 
modernizaciji sistema obrazovanja i 
obuke, pa su u tom cilju značajno 
povećana sredstva namijenjena 
razvoju znanja i vještina.
Program se zasniva na pretpostavci da je 
ulaganje u obrazovanje i obuku ključ 
daljeg razvoja ljudskih potencijala, bez 
obzira na starost i radno iskustvo.

Erasmus+ projekat

Centralna univerzitetska biblioteka
šifra projekta 561987-EPP-1-2015-1-IE-EPPKA2-CBHE-JP

prijatelji nacionalnog dana podizanja 
svijesti  o bibliotekama u crnoj gori: 
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Mreže servisa
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Centralna univerzitetska biblioteka 
Univerziteta Crne Gore organizuje 
Nacionalni dan podizanja svijesti o 
bibliotekama, pod sloganom “Čitamo 
prošlost, pišemo budućnost”, u okviru 
programa Erasmus+, odnosno projekta 
Mreže servisa za podršku bibliotečkoj 
mreži Zapadnog Balkana (LNSS). 
Nacionalni dan podizanja svijesti o 
bibliotekama, između ostalog, 
podrazumijeva organizovanje predavanja, 
prezentacija, radionica i izložbi u nekoliko 
crnogorskih gradova, a u čemu, pored 
Centralne univerzitetske biblioteke i 
njenih odjeljaka, učestvuju i eksterni 
partneri, kao što su Nacionalna biblioteka 
Crne Gore „Đurđe Crnojević“, narodne, 
školske i specijalne biblioteke. Cilj ovog 
programa je dalja afirmacija bibliotečke 
djelatnosti i doprinos visokom 
obrazovanju u Crnoj Gori.

Projekat Erasmus+ programa Mreže 
servisa za podršku bibliotečkoj mreži 
Zapadnog Balkana (Library Network 
Support Services – LNSS) pokrenut je 
2015. godine s ciljem modernizacije 
biblioteka i povećanja nivoa stručnosti i 
kvalifikacija bibliotečkog osoblja u 
visokoškolskim institucijama u zemljama 
Zapadnog Balkana. LNSS se bavi ključnim 
izazovima s kojim se suočavaju 

univerzitetske biblioteke, kao i 
nedostatkom modernih bibliotečkih 
standarda i praksi. Cilj ovog projekta je da 
se biblioteke transformišu u moderne 
elektronske biblioteke i poveća učešće 
bibliotečkog osoblja u naučnim 
istraživanjima. U tu svrhu, potrebno je 
ostvariti aktivniju ulogu biblioteka u 
nastavi i učenju, a biblioteke se moraju 
promovisati kao važni centri informacijske 
pismenosti, doživotnog učenja i razvoja 
vještina kritičnog razmišljanja. Nivo 
stručnosti i vještina bibliotečkog osoblja 
povećaće se kroz LNSS nastavni program 
i programe obuke – poboljšavanjem 
rukovođenja, profila i kvaliteta biblioteka, 
čime se ostvaruje pozitivan doprinos 
nastavi i učenju u partnerskim zemljama.

- Utvrđivanje značaja biblioteka, njihova 
modernizacija i unapređivanje nivoa 
stručnosti i vještina bibliotečkog osoblja 
u institucijama visokog obrazovanja u 
zemljama Zapadnog Balkana putem 
razvoja inovativnih biblioteka koje su 
podrška obrazovanju i doživotnom 
učenju.
- Razvoj strategije za usavršavanje 
bibliotečkog osoblja koja će se fokusirati 
na poboljšanje standarda i kvaliteta 
bibliotečkih performansi u zemljama 
Zapadnog Balkana, a u cilju unapređenja 
kvaliteta bibliotečkih usluga i visokog 
obrazovanja uopšte, unapređujući pri 
tome i njihovu relevantnost za tržište 
rada i društvo u cjelini.

- Uspostavljanje i održavanje LNSS radi 
buduće diseminacije, održivosti i 
eksploatacije rezultata projekta, kako na 
nacionalnom, tako i na nivou Zapadnog 
Blakana, a u cilju razmjene znanja, 
iskustva, obuke i stručnosti u regionu.

- Implementacija obuke „Engleski za 
posebne svrhe“ za sve ciljne grupe.
- Utvrđivanje i procjena potreba za 
obukom uz mapiranje kvalifikacija.
- Implementacija inovativnog „Train the 
Trainers“ programa koji uključuje skup 
kvalitetnih, relevantnih i modernih kurseva 
za obuku bibliotečkog osoblja koji se 
bave najurgentnijim potrebama 
bibliotekara u 21. vijeku.
- Razvoj i implementacija programa za 
obuku u oblasti vještina infomacijske 
pismenosti i istraživačkih vještina koji će 
pomoći polaznicima da identifikuju i 
evaluiraju, kao i efikasno i etički koriste 
informacije u svakodnevnom životu, a u 
cilju ostvarivanja doživotnog učenja i 
ekonomije znanja.
- Organizovanje seminara za obuku 
bibliotekara, kao i radionica koje će 
uključivati sve direktne učesnike, a u cilju 
razmjene iskustava u oblasti unapređenja 
stručnosti i vještina bibliotekara.
- Razvoj Strateškog plana Konzorcijuma 
radi efikasnog, budućeg razvoja biblioteka 
u zemljama Zapadnog Balkana, kao i radi 
organizacije svakog od partnera na 
Projektu.
- Sprovođenje Konzorcijuma u djelo.
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